

Diario de Burgos

Año XLV. Núm. 18.736-Burgos § Apartado 46, Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015 § Viernes 3 de Mayo de 1935

El ferrocarril Santander-Mediterráneo Burgos ante Bilbao y Santander

Por Miguel Martínez de Septién

Ni quito ni pongo Rey, pero ayudo a mi señor.

La prensa de estos días nos enteramos de la magna asamblea que las fuerzas vivas de Bilbao han celebrado en su capital el 23 del pasado mes, encaminada, nada menos, que a conseguir que, por el Estado, se le construya el ramal a Trespaderne, en sus afanes de que se vuelque en su puerto todo, absolutamente todo, el movimiento comercial que de Castilla y centro de España tenga lugar con el exterior por el Cantábrico, para afirmarse en el puesto, que, según ellos corresponde a su puerto, de ser el comercial de los castellanos, para cuya consecución solicitarán el concurso del pueblo burgalés.

Luchan, en los momentos, actuales, nuestros hermanos de región, los montañeses, para ver de lograr que la terminación del ferrocarril Santander-Mediterráneo, se lleve a efecto de tal manera que con ella puedan poner en condiciones de defensa a su hermoso puerto, que es el nuestro, que es castellano, del ataque a fondo que con la construcción de dicho trazado Trespaderne-Bilbao la prepara esta capital; terminación a la que por tal causa tiene perfectísimo derecho, y el Estado el ineludible deber de llevarla a cabo, de manera que libre a Santander de tan serio peligro, máxime cuando ha sido el principal causante de haberse llegado a esta situación.

Y digo el principal causante porque también han puesto en ello sus manos pecadoras todos los dirigentes santanderinos, desde que se iniciaron los estudios de dicho ferrocarril, por lo menos, hasta el advenimiento de la República, pues son enorme ceguera producida por un afán que no llevo a comprender, de querer que, a "todo trance" el trazado pase por la cuenca del río Nela y al cruzar la divisoria desemboque en la del río Pas, ni han visto, ni menos se han preocupado, de la existencia de Trespaderne, ni de la de Bilbao, ni aun siquiera de la construcción del directo Madrid-Burgos, que tanto influyen en la solución de tan grave problema, a pesar de las constantes y reiteradas llamadas que oportunamente se les hicieron, pues si en ello hubieran fijado su atención, de ningún modo habrían consentido llegar hasta Ciudad y, antes de esto hubieran logrado, con suma facilidad el paso del Ebro de dicho ferrocarril por Condado, pueblo situado entre Valdenoceda y Trespaderne, a catorce kilómetros más distante de Bilbao que este segundo, por cuyos puntos cruzan a este importante río las carreteras que de Bilbao a Laredo van a Burgos, ganando en mi concepto, en condiciones estratégicas y tácticas, pues tales casos tan sólo entre sí 22 kilómetros. Por Condado cruzaba el Ebro con su trazado llamado del ferrocarril del Meridiano el ingeniero don Emilio Pomar la dirección que ahora se le da Riera, autor de dicho proyecto, pudiendo haber tomado a partir de Medina de en el estudio que, por encargo de los

Ayuntamientos interesados está haciendo el ingeniero de Caminos D. José Paz Maroto, con cuyas variantes la situación del puerto santanderino no sería tan crítica, mejor dicho, hubiera sido buena, pues en la actualidad, tal como están las cosas, bastante se hará si se consigue poner en condiciones de defenderse de tan duro ataque.

Los burgaleses y los demás castellanos nos encontramos en el momento actual ante Bilbao y Santander en caso análogo o parecido aunque en otro orden de cosas en que se halló Du Guesclin frente a la lucha que mortal y cuerpo a cuerpo, sostuvieron, el rey don Pedro I el Cruel y su hermano don Enrique II de Trastámara, cuando viéndola perdida para éste, actuó en su favor pronunciando la célebre e histórica frase con la que encabezo este escrito; por lo que en analogía con el proceder de este señor, debemos obrar diciendo: QUE, EN EL ORDEN COMERCIAL, NI QUITAMOS NI PONEMOS PUERTO, PERO QUE, PARA QUE NO PEREZCA, AYUDAMOS CON TODAS NUESTRAS FUERZAS AL DE SANTANDER, PORQUE ESPIRITUAL Y GEOGRAFICAMENTE ES EL NUESTRO.

Madrid, 27 de Abril de 1935.

Del grave problema del trigo

Una reunión decisiva en Medina del Campo

A los "Frentes Trigueros", a todos los dueños del Servicio Nacional de Crédito agrícola y a todas las entidades agrícolas, se les invita para que manden su representación a la reunión que se celebrará en Medina del Campo el próximo domingo, día 5 de Mayo, a las once y media de la mañana.

Se someterán a vuestra consideración, entre otras, estas conclusiones:

1.ª Hacer llegar a los poderes públicos el profundo disgusto que en el campo se siente por no haberse resuelto el problema triguero y haber dejado llegar la situación trágica que en estos momentos vivimos en los pueblos.

2.ª Que de existir empresa a la que se adjudique la retirada de las quinientas mil toneladas de trigo, se obligue a que las retire antes del 15 de Junio.

3.ª Que si fracasara el concurso anunciado, sea el Estado quien retire las quinientas mil toneladas, pero adquiriéndolas en firme y totalmente, no ser la única solución si de verdad se quiere evitar la hecatombe que se avecina.

Si pensáis, como nosotros pensamos, que es el momento de actuar con energía y decisión, mandad una representación o adheriros por escrito, para concretar las determinaciones que hemos de tomar para que nuestras justas aspiraciones sean una efectiva realidad.

Debemos luchar hasta el fin, pero unidos en labrador como un solo hombre. Solo así evitaremos la catástrofe que se nos viene encima.

En quinta página, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

TEATROS

PRINCIPALES

«Papeles»

Para despedida de la Compañía Puchol-Ozores, ésta eligió una comedia en tres actos original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, obra que en sí es lo que en los programas se anuncia, una comedia, digámoslo esto con satisfacción.

No parece la última concepción de los que han concebido producciones de astracción, como «Soy un sinvergüenza», por ejemplo, parecen salir por sus fueros de autores huyendo, en cierto modo de ese género, muy en boga en la actualidad, por parte de los autores cómicos, con honrosas excepciones, para inclinarse por algo que aunando sentimiento y gracia, aunque se rinda culto a esta con situaciones cómicas, no se olvide lo primero cuidando al propio tiempo de que la obra tenga enjundia.

Y enjundia tiene «Papeles» que está rodeada del alegre ambiente andaluz y a su comicalidad del primer acto une, con el sentimentalismo del segundo, el desenrollamiento de la bien tramada farsa al final.

Entremezclado con la azarosa vida del cómico German Sol-muy bien encarnado por Ozores—se presenta el problema que plantea el protagonista hecho conquido en la persona de la hija de «Papeles»—que historia la del fingido policía—y alrededor de todo ello se desenvuelve la trama de la comedia en que con acierto han unido los autores, como ya antes decimos, la gracia y el sentimiento.

Tiene escenas de verdadera emoción y junto a ellas otras de súbita comicalidad, y en conjunto la obra aglutinó a todos, aplaudiéndose no sólo y en especial en los dos últimos actos.

Por cierto que el final del ferrocarril es de una gran belleza, máxime presentado como la Compañía Puchol-Ozores lo presentó.

Los artistas pusieron a contribución su valer para interpretar la comedia, y a fe que lo lograron con creces.

Peña Taurina Burgalesa

Los corridos de faixas

En la «Peña Taurina» se ha recibido una «fanta carta» de don Jesús Caniza, gerente de la Empresa que tiene en arriendo nuestro caso taurino, en la que oficialmente comunica haber que dado terminadas las combinaciones de las dos corridas de toros de la feria. Estas serán con el siguiente cartel de toros y toreros:

Día 29.—Dos toros de don Manuel Arranz, dos de don Vicente Muriel (Albaserrada) y dos de don Luis Bernado de Quirós, para los matadores Villalla, Niño de la Palma y Miravilla. Dicha corrida será de concurso, adjudicándose un premio consistente en tres mil pesetas para el ganador o vencedor del toro que, a juicio del público haga una pelea más meritoria y, otro de mil pesetas para el espectador, cuya entrada tenga el número que resulte premiado en un sorteo que se celebrará bajo la presencia de un notario de esta capital. Para este efecto, todas las entradas irán preñadas de su correspondiente número del sorteo.

Día 30.—Reses de Angoso, para Manolo Bienvenida, Arnillita Chico y Domingo Ortega.

Como seguramente ya habrá juzgado la afición dichas combinaciones, son dentro de la posibilidad de esta plaza, excelentes, aunque en esta «Peña Taurina» tengamos que lamentar la ausencia del fino torero castellano Fernando Domínguez, que tan buen sabor de boca dejó en la pasada feria y, luego, en el festival que organizó esta sociedad en beneficio de la «Cruz Roja de Burgos». Sen irnos que, que no se haya incluido en el cartel, y entendemos que, el haberlo hecho, hubiera sido un indiscutible acierto de la comisión de Festejos, pues ello hubiera motivado una gran afluencia de forasteros aficionados de la vecina y hermosa capital vallisoletana, donde al lado de Belmonte demostró su categoría de «asa».

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Esclavas de María Inmaculada

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará junta general de la congregación de Esclavas de María Inmaculada, en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón.

Conferencia de divulgación

Para clausurar el ciclo de conferencias que venía desarrollándose el próximo domingo, día 5 de Mayo, tendrá lugar en el Centro de Enseñanza «Instituto Cristóbal Colón», una conferencia sobre el tema «La voluntad como base del carácter y de la personalidad individual. Influencia de la religión en la voluntad», a cargo del muy ilustre señor don Félix Arrarás, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana de Burgos.

La conferencia empezará a las once de la mañana y la entrada será pública.

DE ESTADÍSTICA

Movimiento demográfico

Mes de Marzo

En Burgos

Ascendieron los nacimientos a 114, de ellos 53 varones y 61 hembras, lo que representó el 2,62 por mil habitantes. Hubo dos partos dobles y once abortos.

Las defunciones fueron 104, de ellas 50 de varones y 54 de hembras, o sea, 2,39 por mil.

Eran menores de cinco años 20, y no llegaban a un año 14.

En establecimientos benéficos fallecieron 48.

Las causas de muerte fueron:

Neumonía, 15; tuberculosis, 12; enfermedades del corazón, 9; del aparato digestivo, 8; senilidad, 8; hemorragia cerebral, 5; del sistema nervioso, 5; bronquitis, 5; nefritis, 5; difteria, 4; cáncer, 4; del aparato circulatorio, 2; del aparato respiratorio, 2; diarrea y enteritis, 2; del hígado, 2; debilidad congénita, 2; coqueñuche, 1; parálisis, 1; muerte violenta, 5; suicidio, 1.

Se han celebrado 16 matrimonios, o sea, 0,37 por mil, todos entre solteros mayores de veinte y menores de cuarenta años.

La proporcionalidad está calculada sobre una población de 43.445 habitantes.

En la provincia

Ha habido 1.111 nacimientos, de ellos 562 varones y 549 hembras, lo que representa un 3,06 por mil habitantes.

Hubo 14 partos dobles y 44 abortos. Las defunciones fueron 743, de ellos 374 varones y 369 hembras, o sea, un 2,05 por mil.

Eran menores de cinco años 240 y menores de uno, 163.

En establecimientos benéficos fallecieron 56.

Las causas de muerte fueron:

Neumonía, 78; del corazón, 64; gripe, 62; bronquitis, 62; debilidad congénita, 53; del sistema nervioso, 49; senilidad, 49; hemorragia cerebral, 46; tuberculosis, 41; del aparato respiratorio, 25; diarrea y enteritis, 23; cáncer, 23; nefritis, 23; del aparato digestivo, 20; del aparato circulatorio, 18; del hígado, 13; difteria, 7; apendicitis, 4; del aparato urinario, 4; viruela, 3; reumatismo, 3; senilidad, 3; otras enfermedades del embarazo, 3; coqueñuche, 2; tumores no malignos, 2; fiebre tifoidea, 1; sarampión, 1; diabetes azucarada, 1; parálisis, 1; muerte violenta, 18; suicidio, 4.

Se celebraron 153 matrimonios, o sea, un 0,42 por mil.

Entre los contrayentes figuraban 11 viudos y 8 viudas, y 14 muchachas menores de veinte años. Todos eran menores de cuarenta.

La proporcionalidad está calculada sobre una población de 363.122 habitantes.

(Datos proporcionados por la Sección Provincial de Estadística).

El Porvenir de Burgos

S. A. Hidro Eléctrica

En ejecución del acuerdo de la Junta General de Accionistas, celebrada el 28 del pasado, ampliando el Capital Social, el Consejo ha dispuesto poner en circulación las Acciones en cartera por valor de 122.250 pesetas y 658 acciones de nueva creación por valor de 329.000 pesetas, ofreciéndolas a los señores Accionistas a la par a razón de una acción de 500 pesetas de las de nueva creación por cada 1.250 pesetas nominales de las antiguas debiendo acompañar a la petición para ejercitar este derecho, el Cupón 27 de las Series A. B. y C. o el 49 de las de la D., cuyos cupones no servirán más que para este sólo efecto.

Al mismo tiempo podrán los señores Accionistas suscribir a título reduccionista las acciones que deseen, sometidas a prorrateo si el número de las disponibles fuera menor que el de las pedidas, haciéndose la adjudicación por defecto, sin tomarse en cuenta las fracciones que no lleguen a una acción de 500 pesetas.

Queda abierta la suscripción en las oficinas de la Sociedad Puebla 2, 1.ª del 6 al 14 del actual durante las horas de 6 a 10 del actual durante las horas de ingreso en el acto el 10 por 100 del capital suscrito, y el 90 por 100 restante de las emitidas a título irreducible y de las adjudicadas después del prorrateo a título reducible, se ingresará hasta el 18 de Mayo en la Cuenta Corriente que la Sociedad tiene abierta en cualquiera de los Bancos Español de Crédito, Hispano Americano, Mercantil o Fernández Villa Hermanos.

Burgos 3 de Mayo de 1935.—El secretario del Consejo, Amadeo Riera.

Instrucción Pública

Sobre las insinuaciones aparecidas a propósito de una reunión y de unas conclusiones

Queremos, ante todo, dejar bien claro el asunto, ya viejo por las distintas vueltas que se le van dando.

En el DIARIO DE BURGOS, correspondiente al día 24, aparece un largo comentario sobre la conclusión segunda, que dice: «No podrán acudir a estos cursillos los maestros que sigan el plan profesional, para que no se repita el caso verdaderamente triste de los cursillos del 33.»

Hemos de advertir antes de pasar más adelante, que la conclusión aludida, si bien no se hizo mención en la reunión, iba fijamente con el pensamiento, e involuntariamente, no nos dimos cuenta hasta el final, cuando ya la mayoría de los compañeros habían marchado y creímos, interpretando el sentir de todos, intercalarla entre las otras.

Vamos a exponer la razón que nos obligó a colocarla, haciendo igualmente la advertencia de que como ya estamos cansados de decir y repetir que no existe en nosotros ningún egoísmo, como lo podemos comprobar positivamente y a la luz del día, tan compañeros son los unos como los otros.

Se nos advirtió por distintos compañeros y amigos si pudiéramos añadir la conclusión citada a las otras; en nuestro ánimo de servir a todos y estar con todos, lo tomamos en cuenta «Razón alegada.»

Los alumnos-maestros que estudian el plan profesional según la legislación vigente saldrán de la Normal con escuela en propiedad y 4.000 pesetas.

Desde el momento que ingresan en la Normal puede decirse que tienen la plaza segura y que se encuentran casi colocados.

¿Por qué introducirse en los cursillos si a ellos no les resuelve nada y quitar la plaza a otros, sabiendo que ellos la tienen segura y con mejor porvenir?

Convocados los cursillos del 33, asistieron a éstos bastantes alumnos y maestros que siguen el plan profesional, unos obtuvieron plaza y otros no.

Multitud de compañeros que asistieron a los cursillos como el único medio de salvación por carecer de recursos para proseguir el nuevo plan se vieron privados de su plaza, mientras otros con una plaza ya por delante obtenían otra en los cursillos.

Creemos que no hay egoísmo ninguno al pretender que a los cursillos acudan sólo aquellos compañeros que no tienen más que este único medio de obtener la plaza.

Un compañero nos expresa lo siguiente: No se ha partido vuestro corazón en mil pedacitos, al ver que cuando va a obtener un pedazo de pan que llevarse a la boca, que tiene incluso su mujer, hijos o los padres que cuidar y en su lugar le dan la plaza a quien ya no tiene que preocuparse de ella y, en cambio, aquél tiene que morder la repugnante ponzoña y hacer de tripas corazón, no tan sólo por el sino por los que esperan de él se ve privado de ella?

Me parece que somos de la misma opinión, puesto que el problema de la colocación afecta tan sólo a los maestros que han salido de la Normal y que andan errantes por todos los rincones de este mundo.

Los que están en la Normal y siguen el plan profesional saben que dentro de un periodo de tiempo más o menos largo saldrán colocados.

Nosotros ¿sabemos cuándo? Bien podemos afirmar rotundamente que este problema no les incumbe a ellos.

También podemos ver a muchos de estos alumnos que después de obtener plaza en los cursillos siguen estudiando el plan vigente. En resumen, que cuando terminen saldrán con «dos plazas» ¿Es esto justo? Sabiendo que hay miles y miles sin una.

Dejamos a juicio del compañero motivo de éste y demás que creemos verán las razones que nos han inducido a colocarla entre dichas conclusiones, bien entendido que nosotros no pensamos en ella.

También alude el compañero en cuestión (cuya persona y criterio nos es muy respetable) a nuestro comienzo del anterior artículo que dice: «comienza diciendo el artículo comentado que el objeto de la reunión es la derogación de los

cursillos convocados y mantener en firme una solución para nuestra inmediata colocación, como veis una cosa muy concreta nada.»

Contestamos a esto con la primera conclusión, ya que unos nuevos cursillos sin limitación de edad, servicios ni plazas, muy bien se nos puede colocar siguiendo una marcha que no detallamos en el anterior ni en éste por no hacerlo demasiado extenso y canso, pero muy bien se puede seguir el procedimiento igual que para la provisión de escuelas en Africa.

Además hay que tener en cuenta la envergadura del problema; por un lado diez mil a once mil maestros interinos y por otro contadas o ninguna plaza.

Terminando, lo siempre repetido, ni obedecemos a ningún egoísmo ni queremos fomentarle; somos los primeros en estar dispuestos a ceder, a llegar incluso a buscar una fórmula en la que se especifique una aspiración y petición única a pesar del optimismo reinante no ocultamos la dificultad pero, no obstante, hacemos todo lo que sea posible, pero siempre respetando nuestro trabajo tejido con cicatrices y nuestra labor de grandísimas decepciones y en muchos casos desconsoladora.

Salud, os estrecha afectuosamente.
La Comisión

GOBIERNO CIVIL

La Cruz de Beneficencia para los Padres Cautivos

En el Gobierno civil se ha recibido una Orden del Ministerio del Trabajo concediendo al Prior que fue de los Padres Cartujos de Miraflores Padre Edmundo Gourdon así como a la Comunidad de los mismos, la Cruz de Beneficencia de 1.ª clase con distintivo blanco por la gran labor de abnegación, altruismo y caridad con la que tanto aquel como la Comunidad se han distinguido entregado donativos y dotando fundaciones que no ojan de nuestras su sacrificio en bien de los necesitados, y consiguiendo con sus actos positivos beneficios para la humanidad, especialmente para las clases humildes, todo lo cual merece de revelar la más exquisita moralidad de las costumbres, sirva de enseñanza y ejemplo dignos de imitar.

Una felicitación del ministro de la Gobernación

El Excmo. señor Ministro de la Gobernación en telegrama circular de ayer, número veinticuatro me dice lo que sigue:

«Es una satisfacción y un honor poder dirigir a V. E. y a todos los Gobernadores de España una completa y calurosa felicitación por la asistencia legal y celosa que presentaron al Gobierno de la República en la gran labor de afirmar la libertad y el orden el primero de Mayo ofreciendo a los ciudadanos un gran bien que se llama la paz pública en un doble contenido material y espiritual. La Nación ha apreciado lo levantado del propósito y el acierto con que se ha llevado a cumplimiento sin vertir una gota de sangre. El poder público y el pueblo se congratula de ese ejemplar resultado y a mi me cumple transmitir estos sentimientos a V. E. y a mis colegas boradores todos en esa provincias a las que se servira comunicarlo así.»

Círculo de la Unión

El próximo domingo, día 5 del actual, tendrá lugar en los salones de esta Sociedad un baile de confianza de siete a diez de la noche, amenizado por la «Orquesta Azul».

Ecos de sociedad

En el día de ayer, y a los 37 años de edad, ha dejado de existir en nuestra ciudad la señora doña Mercedes Arroyo Merino.

A su afligido esposo don Germán Villanueva Rodrigo, industrial de esta plaza y querido amigo nuestro, hijos y demás familia entre la que se cuentan sus hermanos don Calixto y don Angel Arroyo, también queridos amigos nuestros, hacemos presente el festinamiento de más sentido pésame por la pérdida que les aflige.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA

Edición de las ocho de la noche



—Una limosna, caballero, que no he comido todavía.
—Hace quince días que me dice V. lo mismo. ¿Lleva V. quince días sin comer?
—Es que no como hasta que me retiro de pedir.

Los Amigos de la Escuela

En medio de un gran entusiasmo, y con asistencia de numerosos afiliados tuvo lugar el domingo la constitución de la Asociación de «Amigos de la Escuela» anexas a la normal, sociedad formada por los padres de los niños, antiguos alumnos y personas amantes de la escuela nacional, para prestar apoyo moral y material a la obra educativa que lleva a cabo.

Enterada la Asamblea de los trabajos realizados y de las inscripciones, ofrecimientos y donativos recibidos se designó la siguiente junta directiva:

- Presidente, don Juan del Alamo Santamaria.
- Vicepresidente, doña Paula Bulufer.
- Tesorero, don Félix Marín.
- Contador, don Amalio Escobar.
- Vocales: Doña Guadalupe Vallejo Gallo, don Ricardo S. Suso, don Agustín Díez Pérez y don Calixto Bernabé.
- Secretario, don Manuel Serrano.

El presidente dió las gracias en nombre de los elegidos y saliendo al paso de ciertos rumores sobre la significación política de la Asociación hizo constar que según consigna el reglamento en su artículo 3.º los fines concretos son: «Contribuir moral y materialmente a la realización eficaz de las funciones circun y post-escolares; cantinas, roperos, biblioteca circulante infantil, cooperativas infantiles, sociedades deportivas, cuadro artístico, oración infantil, excursiones, colonias escolares, asociación de antiguos alumnos, sección Cruz Roja juvenil etc.

El facilitar las relaciones entre pava y colaborar influyendo en los resultados apetecibles de la obra educativa y colaborar influyendo en los organismos públicos a fin de obtener el concurso material y su protección moral para la realización de las funciones escolares antes mencionadas o para cubrir otras necesidades materiales de la escuela; como asimismo estimular la constitución de asociaciones análogas en las distintas escuelas de la localidad y constituir en su día una Federación que contribuya a formar ambiente de apoyo y simpatía hacia la labor que realiza la escuela que de conformidad con el artículo 1.º adicional la Asociación es apolítica y aconfesional para poder acoger en su seno a todas las personas amantes de la escuela nacional, cualquiera que sea su ideología política y religiosa; por lo que su actuación ha de estar alejada de todo partidismo y no tener más norte y guía que el contribuir a la obra educativa.

En el mismo sentido y ensalzando la labor a realizar en favor de la educación e instrucción de la infancia ha blasonado el presidente de la Cruz Roja, don Francisco Casado y don Plácido Pérez, terminando la reunión con unas palabras de la señora regente doña Crescencia López Revuelta, dando las gracias a los señores asistentes, en nombre de la escuela, por los elogios que se la dedicaron y congratulándose de los beneficios que la Asociación reportará a los niños.

Ateneo de Burgos

La conferencia de mañana
Como se tiene anunciado, mañana sábado, en el Teatro Principal, a las siete y media de la tarde dará una conferencia sobre Lope de Vega, el catedrático de Literatura del Instituto de Toledo, don Eduardo Juliá, que tanto se viene distinguiendo en el Centenario de nuestro gran dramaturgo.

En defensa de la verdad

Carta abierta

Habiéndome puesto de manifiesto el señor Santocildes sus escritos «Manifiesto de 25 de Febrero», titulado «A todos mis paisanos...» y «Datos para la Historia contemporánea de Briviesca» publicado en 300 de Abril en DIARIO DE BURGOS y convencido de las inexactitudes de mis afirmaciones publicadas en el expresado DIARIO del día 29, con el título de «Carta abierta a la Comisión gestora», he de rogar a la expresada Comisión, a DIARIO DE BURGOS y particularmente al señor Santocildes, dispensen que debido a ignorar los extremos que se me han puesto de manifiesto y en ese entender, y como rectificación voluntaria digo:

1.º Que el señor Santocildes no prohibió a los empleados municipales que le pidieran permiso el que fueran al banquete del día 14 de Abril para conmemorar el aniversario del advenimiento de la República, sino que lo que prohibió fué el que los referidos empleados en colectividad, aprovecharan ese banquete para rendir en él un homenaje particular, que consideró punible por lo extemporáneo.

2.º Que no ha sido la Comisión Gestora la que ha mandado paralizar las obras del grupo escolar.

3.º Que el señor Santocildes no ordenó la salida de la guardia civil el día 20 de Febrero contra los labradores ni ningún otro día, pues su misión fué exclusiva de sostener el orden y el principio de autoridad.

Y, por último: Que en la noche del 20 de Abril a que nos referimos, iba firmando con el grupo que llevaba la bandera nacional con otros cuatro o cinco más y seguidos varios chiquillos; que efectivamente se dieron vivas pero que yo no oí ningún viva.

Lo que me interesa hacer público para satisfacción de los interesados y lo firmo ante testigos, que también lo hacen en Briviesca a dos de Mayo de 1935.—Andrés García.

Testigos: Vicente Ollauri, José Villanueva.

ECOS DE LA PROVINCIA

El DIARIO en el Valle del Esgueva

El trigo

Seguimos como hace dos meses. Y digo mal. Seguimos peor, porque el trigo no hay quien lo pague ni a precio de tasá. Ni una peseta menos. Hasta los grandes cosecheros (los de dos mil y tres mil fanegas) están ya agotados económicamente y tenemos entendido que se aprestan a resolver la situación por su cuenta. La mano del Estado no se ve por ningún sitio. Digo mal, si se ve, pero es para dificultar de una manera grande, el que el trigo pueda venderse libremente. Tan fracasada está la tasá, como los tristemente célebres jurados mixtos. Se impone, labradores, la acción directa, la libre contratación entre vendedor y comprador. Basta ya de ensayos que sólo servirán para enmarañar lo que debe ser campo abierto. Es el agricultor quien, consciente de su necesidad, debe constituir grandes grupos que regularán con su potencia el mercado y bajaran frente a precios ruinosos. El intervencionismo del Estado, tan en boga en estos últimos tiempos, da al traste con toda iniciativa productiva, fuente ésta de ininidad de conflictos. O se lleva a los españoles el convencimiento de que son ellos y no ellos quienes han de solucionar sus conflictos, o día llegará en que el Estado tendrá que intervenir cuando nuestra media naranja nos sirva garbanzos más cocidos. Esta epidemia del intervencionismo, llegada de países como Rusia e Italia, donde el Estado lo es todo (países en que ya vuelven a la iniciativa particular, para evitar infinitud de colapsos), nos ha llevado a confiar hasta nuestros disgustos familiares en el Estado. El Estado es, a nuestra manera de ver, un poderoso timón cuyo único fin es dirigir la gran nave (nación), cuidando de evitar que ésta se estrelle, pero dejando a su tripulación (los ciudadanos todos) que se desenvuelva conforme a su leal saber y entender. Otra cosa es estrangular la iniciativa individual, y con ella, la solución de ininidad de conflictos que jamás se pueden resolver de otra forma.

De sociedad

A Burgos, Miranda y Bilbao, marcharon en viaje de recreo, las componentes maestra de la villa, señorita Eduardí Fernández y Nieves Ortega, que permanecieron por allí una semana.

—De Segovia llegó el reverendo Padre Jesuita, director espiritual de aquel seminario, P. Achaga.

—De Burgos, el también jesuita P. Félix. Ambos han permanecido una semana en casa de su señora madre, doña Manuela Achaga, y regresaron el primero a Segovia y el P. Félix a Bélgica.

—De San Sebastián, llegó el pundonoso militar retirado, ex capitán del Ejército, don Víctor Calderón, acompañado de su distinguida esposa doña Esperanza de Calderón. Se proponen pasar aquí una temporada en compañía de su familia. Que su estancia les sea grata entre nosotros, es nuestro deseo.

—Llegó de Lerma, en visita de inspección ordinaria, el bizarro teniente de la línea, don Braulio Fernández.

—A Irún, acompañando a su hijo, el reverendo jesuita, P. Félix, marchó doña Manuela Achaga. Feliz viaje.

—De Miranda, y a pasar unos días entre su familia, llegó el culto y activo sujeto de aquella estación, don Comodoro Fernández, acompañado de su modesta hija Amparito.

—También ha llegado de Adrada de Haza, la culta maestra de allí, señorita Anuncia Ortega, que después de pasar las vacaciones de primavera, en la villa, regresó a Adrada.

También hemos tenido el gusto de saludar al activo agente de la Compañía de Seguros Plus Ultra don Ignacio Juez, quien continuó viaje de negocios hacia Roa.

De Bahabón, y con fin de establecer aquí su residencia legaró doña Isabel Iñón, esposa del competente médico don O. Calzaja y sus monísimas hijas Consuelito e Isabel. Sean bienvenidos.

Torresandino

Cuaresmales

De cómo cuida el celoso párroco de aquí de la educación e instrucción religiosa de los fieles de la villa nos bastará con ver, que después de una semana misionera y casi empalmándose con ella ha traído, como en años anteriores, a los reverendos padres Jesuitas Fernández Achaga (los dos hermanos del párroco) quienes durante la semana de Pasión, han pronunciado oraciones hermosísimas, viéndose el templo repleto de fieles que escuchan con fervor la palabra de los representantes de Cristo.

Ejercicios espirituales por las Hijas de María

Organizados por la nutridísima Asociación de Hijas de María de la villa, y teniendo como mentores a los reverendos padres Jesuitas antes nombrados, han tenido lugar los ejercicios espirituales que han resultado brillantísimos, siendo además el exponente del grado de cultura religiosa de la juventud femenina de aquí, que tiene en su mano a las jóvenes de la buena sociedad de la villa.

Lo carretera de Roa a Villafueta

Por fin se está arreglando el trozo de carretera de aquí a Villafueta, trozo que estaba en pésimas condiciones para el tránsito. Nunca es tarde si la dicha es buena. Pero... siempre el mallo pero. Es una lástima que haya una piedra arrastrada, sobre todo en el trozo de Torresandino. No obstante, se está haciendo un gran servicio al tráfico rodado y al ciudadano que por él circula, pues antes se hacía peligroso el paso por ella. Los esguenanos envían su agradecimiento a la Comisión gestora de la Diputación, y, muy especialmente, al señor Nebreda, que haciendo eco de nuestras llamadas, se interesó por que el arreglo se hiciera rápidamente. Además esta reparación está proporcionando trabajo a bastantes obreros de aquí, que encuentran en los jornales que devengan, un gran alivio para su situación económica.

El DIARIO en Briviesca

Celebrando un aniversario

Al cumplirse un año de la fundación del semanario local «La Voz de la Briviesca», el director del mismo, don Angel Araco, organizó ayer domingo un banquete, al que fueron invitadas las autoridades, personal colaborador y representantes de los periódicos «El DIARIO DE BURGOS» y «El Castellano», el impresor don Marcelino Míguez, y el corresponsal en Valle de Oca, señor Solafec.

El banquete fué servido por el Hotel Puenos Aires con gusto exquisito, restando la mayor cordialidad y al final, el alcalde señor Abascaf, pronunció muy atinadas palabras, exhortando a los jóvenes fundadores del periódico, a que continúen su obra de estudio y progreso en la literatura y ver de conseguir algún día escalar un puesto en las columnas de los grandes rotativos como medio que atesore su venturoso porvenir y un honor para esta ciudad.

Los referidos colaboradores todos y cada uno de ellos, contestaron con palabras sinceras y elocuentes, dando las gracias y prometiendo que (a pesar de la oposición de algunos) están dispuestos a llegar al sacrificio para continuar y mejorar su publicación, alientos siempre al interés de la patria chica y grande, habiendo dado el mayor mérito a aquellos que auguraron al salir el primer número, que no duraría dos meses.

Antes de terminar, entre los condesales, surgió la idea de enviar unas flores a la señora de Adrada, y depositar un ramo en la tumba de la madre del director, señor Araco, fallecida recientemente y en el acto todos los asistentes, subieron al cementerio cumpliendo la piadosa obra de orar ante la tumba de la señora viuda de Araco, y a su vez, por la señora de Solafec y acompañantes, familiares de los fallecidos en accidente del paso a nivel del Valle de Oca, se depositaron flores en ambas tumbas.

El DIARIO en Castrojeriz

El camino de Castrojeriz a Los Balbases

A partir de Valluquera, y con dirección a Castrojeriz, hoy han dado comienzo los trabajos para la construcción de uno de los trozos del citado camino. En las obras se emplean a veinticinco obreros que se renovarán semanalmente, a fin de que el trabajo se reparta entre el mayor número de necesitados, que aquí son muy numerosos.

Todos esperábamos que con este camino hallarían acomodo un buen número de parados, pero la realidad es muy inferior a las suposiciones. Veinticinco jornales diarios, para el número de parados que hay en Castrojeriz, son muy pocos jornales. Ciertamente que menos es nada, pero como este pequeño alivio no remedia, ni con mucho, el problema que Castrojeriz tiene planteado, continuamos en que nuestras autoridades —como hasta ahora lo han venido haciendo— no cesarán un momento hasta conseguir otros recursos que reduzcan el mal hasta donde sea posible. Las proyectadas obras sobre el Odra, son, sin duda alguna, la mejor resolución, tanto por lo que de momento rindan, como por lo que de ellas se derive en el porvenir.

Noras tristes

Tras larga enfermedad, ha fallecido en esta, la respetable señora doña Inocencia Maestra. A su desconsolado esposo, don Mariano Vicente, y a sus hijos, entre los que se encuentra nuestro estimado amigo don Tránsito, veterano de esta y don Ismael, oficial de la Prisión Central de Burgos, testomoniamos nuestro pésame.

MARBET

29 Abril 1935.

Leed la sección de

Anuncios económicos

En ella encontraréis lo que necesitáis.

De ferias

Se están celebrando las ferias de ganado, hoy y mañana, precursoras de las de Miranda con bastante concurrencia.

Villafueta

Ha producido gran alegría la noticia de que dentro de breves días comenzarán a reparar la carretera de aquí a Roa. Ello, además de aliviar la crítica situación de varios hogares pues tendrán trabajos sus dirigidos, contribuirá a mejorar el camino real, tan necesario de reparación, pues más que carretera parece un camino muerto. El trozo que se ha de reparar quedará muy bien, porque se cuenta con buena y abundante piedra.

De sociedad

De Torresandino llegó el celoso párroco de allí don Alfonso Fernández, quien después de pasar el día en nuestra compañía regresó a su parroquia.

También han marchado a Burgos a continuar sus estudios varios jóvenes (de ambos sexos) que estudian allí. Feliz viaje.

Diario de Burgos

APARTADO DE CORREOS 46

EL CORRESPONSAL

VIDA RURAL

Saldaña de Burgos

Representación teatral

El domingo próximo, en el sitio denominado «Las Ventas» de este pueblo, tendrá lugar una gran función teatral a cargo de la Compañía que dirige don Félix Puidoneta.

Como quiera que ya en otras ocasiones tal agrupación artística de Santa María del Campo ha actuado con li sonjero éxito en este pueblo, se espera que en esta próxima actuación repetirá aquellos triunfos, ya que la obra a representar ha de ser de las que agradan a la muchedumbre.

La Compañía, que instruye, deleita y emociona, está compuesta de entusiastas paisanos nuestros, a los que por desde estas columnas felicitamos por anticipado.

EL CORRESPONSAL

LA SENORA

D.ª Josefa de las Fuentes Martínez,

viuda de D. Pio Díez y Gil,

falleció el día 4 de Mayo de 1935,

después de recibir los SS. SS y la bendición apostólica

Q. E. P. D.

Sus hijos, D. Francisco, D. Angel, D.ª Carmen y D. Pio Díez de las Fuentes y demás familia

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana sábado, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes, a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, once, once y media y doce, así como las de diez y diez y media en el altar del Santo Ecce-Homo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

FRIO

Instalaciones de armarios y cámaras frigoríficas, electro-automáticas, conservadores de helado y enfriadoras de líquidos sistema "Copeland"

Carnicerías - Confiterías - Bares - Hoteles - Restaurants

Proyectos y presupuestos sin compromiso

Ladislao Merino - Santander, 1.-Burgos

Teléfono 1603

SATISFAGA SU GUSTO

de vestir bien sin que ello le cueste más dinero

en

Sastrería Barrio

San Juan, 63, 3.º - BURGOS - Teléfono 1253

SEÑORA

Ha llegado la hora de comprar medias y calcetines.

Vealoes escaparates de

Almacenes Monasterio

3 Santander, 3

El mejor surtido - Los mejores precios

Sucursal

CASA DE LAS MEDIAS

Almirante Bonifaz, 11

Por su compra de seis pares calcetines caballero, de hilo y fantasía, regalamos un par de la famosa marca Molfort's.

PROFESIONALES

A. Amor Tejedor
Oculista
Diplomado del Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
San Juan, 56, 2.º

Antonio Díez García
MEDICO DENTISTA
RAYOS X
CONSULTA DE: P. DE PRIM. 23
10 a 2 y de 4 a 7
Teléfono 1409

F. Vadillo Bras
Partos y matriz
Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Alonso Martínez, número 11, segundo

RUIZ DE TEMIÑO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
Calle de Santander, 3 - Teléfono 2032
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

José Carazo Calleja
DEL INSTITUTO RUBIO
Partos y Ginecología
Diatermia
Horas de consulta de 11 a 12 y de 2 1/2 a 3
Calera, 13, 3.º - Teléfono 1372

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Del Instituto Provincial de Higiene
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 480
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES, de 6 a 7

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
Lain-Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
Gratis a los pobres

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Anteveréneo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º

C. Arangueno García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5 - Teléfono 281
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

MANUEL ORTEGA HORTIGUELA
PRACTICANTE
Del Servicio Oficial Antiveréneo
Nuevo domicilio: Sanz Pastor, 4, 2.º izqd.
(escalera izquierda).

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Del Instituto Provincial de Higiene
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 480
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES, de 6 a 7

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
Lain-Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
Gratis a los pobres

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Del Instituto Provincial de Higiene
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 480
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES, de 6 a 7

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
Lain-Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
Gratis a los pobres

PARA SUS ANUNCIOS
AVANCE CONSULTE SIN COMPROMISO
PRECIOS Y CONDICIONES A
Avance
ESPOLON 40

VERO TONONIA
MADRID
Depositarario exclusivo para Burgos;
Ignacio Palacios
Merced, núm. 12
BURGOS

¡FIJESE, SEÑOR!
Otras marcas le ofrecen a usted un 6, 7 y hasta un 8 HP. por igual o mayor precio que nosotros

Un 10 HP. Peugeot
Si no conoce las extraordinarias características de nuestro coche, pregunte a quien posea uno o pida detalles a los Agentes exclusivos:

LOS DOS CHAUFFEURS
San Pablo, 34 - BURGOS - Teléfono 1332

Clinica dental del Dr. FEDERICO FRANK
MADRID.--Villanueva, 19.--Totof. 56.217

PORTALEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

La situación política

La entrevista Lerroux-Martínez de Velasco

A las seis de la tarde llegó a la presidencia el Sr. Martínez de Velasco...

Se le preguntó si el señor Lerroux recibiría a los otros jefes del bloque...

A las seis y cuarto salió de la Presidencia el señor Martínez de Velasco...

Contestando a preguntas de los informadores, dijo: —El señor Lerroux me ha preguntado si la posición en que me encontraba era la misma que la que reflejé el otro día en la reunión con los restantes jefes de las minorías que fueron gubernamentales.

He contestado afirmativamente y tuvo la bondad de ratificarme que mañana planteará la crisis total.

Los informadores le preguntaron qué solución veía a esta crisis.

—Es difícilísimo vaticinar. Posiblemente el encargado de formar Gobierno sea el señor Lerroux. Yo me alegraría que así fuese.

Un periodista le dijo: —Esto quiere decir que usted colaborará en el Gobierno que se forme si fuera a base del antiguo bloque?

El señor Martínez de Velasco respondió: —El señor Lerroux tendrá en nosotros todo género de facilidades.

Se le habló de las disidencias que parecían haber surgido en la última reunión de los cuatro.

El señor Martínez de Velasco lo negó rotundamente.

—Pues parece—le dijeron—que el señor Gil Robles puso algunas dificultades en relación con el número de carteras que solicitará para la Ceda en el nuevo Gobierno.

El señor Martínez de Velasco respondió: —Nada de esto me ha dicho el señor Lerroux.

Otro periodista le indicó que parecía que esta crisis se producía por la falta de apoyo parlamentario que el Gobierno tendría en el Congreso.

El señor Martínez de Velasco dijo: —Efectivamente, ahora se presentará a las Cortes un Gobierno que tendrá suficiente fuerza parlamentaria.

Los periodistas le preguntaron si además del antiguo bloque gubernamental, entrarán a formar parte del nuevo Gobierno otras fuerzas parlamentarias.

—No lo sé, respondió, porque eso entra dentro del criterio de aquella persona que se haga ese encargo.

Es difícil vaticinar.

Los periodistas le preguntaron si recibiría el señor Lerroux otras visitas.

—No me ha dicho nada. Y ahora, agregó, a esperar los acontecimientos, pues no tardarán. Ya verán ustedes como ocurre lo de siempre, terminó diciendo en tono humorístico, que la solución de la crisis la dará seguramente la "Hoja Oficial del Lunes".

El señor Zavala

A las siete y media acudió a la Presidencia el señor Zavala.

Al salir, manifestó que no había visto al señor Lerroux. He venido únicamente a traer los decretos aprobados en el Consejo de hoy para que los lleve el presidente a la firma de Su Excelencia.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

A las ocho de la noche salió de la presidencia el señor Lerroux.

Preguntó a los periodistas si aún querían más noticias.

Los informadores le pidieron referencias de su entrevista con el señor Martínez de Velasco.

El señor Lerroux respondió: —Pues, sencillamente, le he pedido rectificación o ratificación de los puntos mantenidos por él, porque antes de adoptar una resolución, de que yo hablé a la entrada, necesitaba saber si estos señores me negaban sus votos porque entonces ¿para qué voy a presentarme al Parlamento? En vista de esto, mañana plantearé la cuestión de confianza al Presidente de la República.

Añadió que no celebraría entrevistas con los restantes jefes de los grupos, porque conocía sus opiniones. Dijo también que al mediodía, entre doce

Como el Gobierno no cuenta con el apoyo parlamentario de que venía gozando, el Sr. Lerroux presenta la dimisión del Gabinete.—El presidente de la República le concede un plazo para que reflexione sobre si es conveniente o no presentarse a las Cortes y allí sustanciar el problema.—El señor Portela Valladares invita a los periodistas a una comida de despedida, porque dejará de ser ministro

y una, visitará al señor Alcalá Zamora.

Otro periodista le preguntó si había conferenciado ayer u hoy con don Melquíades Álvarez.

Contestó que no era necesario, puesto que conocía su opinión.

—¿Cree usted que la crisis será corta?

—Esperamos que sí, dijo. Yo quisiera que no fuera ni corta ni larga, pues como comprenderán, para mí no es plato de gusto. ¡Si vieran con qué placer me iría y no volvería! Cosa no difícil, porque no hay hombre insustituible, teniendo además derecho a descansar. Cuando un hombre político lucha toda su vida por un ideal y logra sus ambiciones, lo más que puede esperar es el descanso.

Yo he prestado servicios a la patria y a la República, ignorando si en adelante podré prestárselos. De lo que que ahora sí estoy seguro es que hasta ahora se los he prestado.

Un periodista le dijo que la única persona que hay para ocupar la Presidencia, es el señor Lerroux, porque las improvisaciones siempre salen mal.

El señor Lerroux replicó: —En efecto; si hombres tan baqueteados en política como yo no resultan siempre bien, ¿qué sería de la improvisación. Quiénes, desde luego, fracasan siempre son los ensayistas. Terminó diciendo que esta noche no haría nuevas gestiones.

Una exposición

El presidente de la República a las doce menos cinco de la mañana abandonó el palacio presidencial para dirigirse a la exposición de pintura policroma que se celebra en el Palacio de Bibliotecas y museos, sin que durante su estancia en su despacho recibiese visita alguna.

Esta tarde se planteará la crisis

A la una y diez de la tarde salió de la Presidencia el jefe del Gobierno ratificando a los informadores que hasta esta tarde no planteará la cuestión política al presidente de la República.

Agregó que a las tres y cuarto iría a casa del jefe del Estado.

—¿Cree V. que será breve el período de consultas?

—Ignoro el pensamiento del presidente de la República.

—¿Ha recibido V. alguna visita o celebrado alguna conferencia telefónica en la Presidencia?

—Ninguna, ya que todo está habando y la situación es la misma de ayer.

Es natural que presente la dimisión del Gobierno porque aunque creo que es bueno la realidad determina el que no me presente a las Cortes a sabidas de que no contaría con la confianza de las mismas.

Ahora voy a mi domicilio y pueden tener la seguridad de que hasta las tres y cuarto no habrá nada noticiable, ya que hasta dicha hora no me dirigirá al domicilio del Presidente, como les he dicho.

Una visita

Cuando regresó el presidente de la República al Palacio Nacional recibió al ex alcalde de Jaca don Pío Díaz.

El ministro de la Gobernación se despide de los periodistas

El señor Portela Valladares recibió a primera hora de la tarde a los periodistas a quienes dijo que carecía de noticias interesantes.

Agregó que esta mañana había conferenciado con el señor Lerroux an-

tes de presidir el traslado a la estación de los restos del policía señor López Pelegrín, acto que ha constituido una gran manifestación de duelo, asociándose numerosos diputados de todos los partidos.

Acercó de la situación política dijo que mañana por la noche invitaría a comer a los informadores como despedida, puesto que con la resolución del problema político dejaría de ser ministro.

Como se le decía que no eran esas las noticias que circulaban el señor Portela respondió:

—España es el país de las vicisitudes y cuando se dice que continuará se señala de que ocurrirá todo lo contrario.

Los periodistas le felicitaron por la concesión de la banda de la Orden de la República y el ministro lo agradeció.

Preguntado qué medidas había adoptado contra un periódico de la noche, dijo que se limitaría a imponerle una sanción moral que le corresponde, consistente en que esta noche publique una fotografía auténtica del aspecto de la calle de Alcalá durante el 1.º de mayo de este año.

Gil Robles se entrevista con Alba

A la una de la tarde acudió el Sr. Gil Robles al Palacio del Congreso donde se hallaba el señor Alba.

Inmediatamente pasó a hablar con dicho señor durante la entrevista cerca de una hora.

A la salida dijo el señor Gil Robles que habían cambiado impresiones sobre el actual momento político.

El señor Alba se negó a ampliar la versión de esta entrevista.

Poco después acudió también a conferenciar con el presidente de la Cámara el señor Cid.

En honor de D. Emiliano Iglesias

En el Hotel Palace se celebró un banquete en homenaje a don Emiliano Iglesias con motivo de su nombramiento para embajador en Méjico.

Presidieron, con el homenajeado, los señores Alba, Marraco, Jalón, Guerra del Río Abad Conde, Orozco y otros.

Asistieron dos mil comensales, entre ellos numerosos diputados radicales y comisiones de Galicia.

Se recibió una carta muy expresiva del señor Lerroux.

Alba a consulta

Cuando terminó el banquete en honor de don Emiliano Iglesias, el señor Alba dijo a los periodistas que se marchaba porque a las cuatro de la tarde había sido citado para evacuar una consulta con el Presidente de la República.

Lerroux en casa del Sr. Alcalá Zamora

A las tres y cuarto de la tarde llegó al domicilio particular del Presidente de la República el señor Lerroux, sin hacer manifestación alguna a la entrada.

La dimisión del Gobierno

A las cuatro menos cuarto salió el señor Lerroux del domicilio del jefe del Estado, manifestando:

—He venido a someter a la firma de S. E. un decreto y los restantes acuerdos del Consejo de Ministros y después he presentado la dimisión del Gobierno, porque habiendo mantenido conferencias con los señores Gil Robles y Martínez de Velasco he adquirido la convicción de que el Gobierno no cuenta con el apoyo parlamentario de que ha venido gozando.

El presidente de la República me ha invitado a que me tome un plazo para reflexionar sobre la conveniencia o no de que el Gobierno se presente a las Cortes y allí se sustancie el problema, mostrando su criterio que se inclina a que en las Cortes tenga lugar.

Yo, aparte de mi convicción, teniendo en cuenta la sabiduría de S. E., me he apresurado a aceptar su invitación y me tomaré el tiempo que juzgue necesario para hacer una reflexión madura y visitaré esta tarde al presidente de la República en Palacio para darle la contestación.

Seguidamente marchó a la presidencia, dejó la cartera y se ausentó sin hacer manifestaciones.

El presidente de la República

A las once menos diez de la mañana, llegó al Palacio Nacional el señor Alcalá Zamora.

El jefe del Gobierno

El señor Lerroux salió de su domicilio a las diez y cuarto, dirigiéndose a su despacho de la Presidencia, donde recibió al señor Portela Valladares.

Este dijo a la salida, que su visita había carecido de interés político, pues se limitó a darle cuenta de varios asuntos.

Agregó que marchaba a Gobernación, y que luego asistiría al entierro del policía asesinado el martes.

A otras preguntas de los periodistas contestó que el señor Lerroux no tardaría en salir.

A las once y cuarto llegó a la Presidencia el señor Jalón, permaneciendo allí breves momentos.

A la salida, no hizo manifestación alguna.

Información varia

De madrugada en Gobernación

El subsecretario de la Gobernación hizo esta madrugada las siguientes manifestaciones:

—He visto en algún periódico de la noche, informaciones erróneas referentes al día de ayer, en las que destacando en general la posibilidad de un procedimiento de mala fe, se incurrió arbitrariamente en el error de utilizar clichés de la Fiesta del Trabajo de otro día de paro de años pasados, que se conservan en los archivos.

El procedimiento para deslucir una jornada de fa que el Gobierno se muestra satisfecho, y de la que los republicanos deberían estar orgullosos, no es nada sincero ni aéreo. Sería más gallardo para esas publicaciones mostrar su opinión contraria, si así le place, respecto a la normalidad que ofrece ayer Madrid. Los que es francamente reprochable, es intentar gratuitamente falsear la verdad de los hechos acontecidos en Madrid. El daño que se intenta realizar, se haga para el resto de España. En ningún caso la seriedad y el prestigio de los periódicos que así hacen, quedan robustecidos entre sus habituales lectores, y se sigue veraces del aspecto que Madrid ofrece ayer.

En la mañana de una fotografía publicada por un periódico de la noche, se dice: "Un aspecto de la capital de España el día primero de Mayo". Así cuando se haya tenido la habilidad de no señalar fecha para este primero de Mayo, claramente se comprende que eso, todo no es del día de ayer; mirando detenidamente el edificio del antiguo café de Ferras, ahora en construcción, cuyas características actuales no son las mismas que aparecieron en la fotografía. Yo me limito únicamente al comentario, y el ministro de la Gobernación será el que decidirá lo que deba ser.

PROVINCIAS

Garrotazo mortal

FERROL.— En el pueblo de Villar, un grupo de jóvenes daba una serenata a una pareja que se iba a casar.

El hermano del novio, llamado Eladio Regueira, molestado por una corcheta en la cabeza, dió un garrotazo en la cabeza a Francisco Luitranta, matándole. Seguidamente, se dió a la fuga.

Obrero sepultado

OVIEDO.— En Calilla, ocurrió un desprendimiento de tierra, resultando muerto el obrero Adolfo Fernández.

La langosta

HUELVA.— En Palma, ha aparecido una plaga de langostas.

La Vuelta a España en bicicleta

BILBAO.— A las seis de la mañana, se dió la salida a los corredores que participan en la Vuelta a España.

Conforme se tenía anunciado, se retiró Escuriel y no tomaron parte en la salida, Fermín Trueba, David Pérez y De Blas.

SAN SEBASTIAN.— A las dos y media de la tarde, comenzaron a llegar a la meta, los corredores con un viento huracanado que arrojó las banderas y señales y por esa causa, se produjo una gran confusión sobre el orden de llegada.

En la meta y sus alrededores, se agrupaban más de veinticinco mil personas. Se sabe que el Zumaya, se retiró al vizcaíno Federico Ezquerro, y cerca de Vergara, fue atropellado por un autobús móvil ocupado por varios señores Álvarez, de Retuerta, y tuvo que ser conducido a una clínica, donde ha quedado hospitalizado, porque parece que las lesiones recibidas son graves.

Por la cuestión de Euzkadi, que ponía para el gran Premio de la Montaña, Montera la ganó en primer lugar, y tras él Adam.

Por Zumaya, pasaron a las diez y media, yendo en cabeza, los hermanos Delcor y el español Bachter.

Por Hernani, iba el primero Canario, seguido de Digneff, Louyet y Meluar.

A la meta llegaron de la siguiente forma:

Digneff, en siete horas, 23 minutos y 45 segundos.

Seguía Molinar, Telinger, Canard, Guayo Delcor y Luki Barral.

Con motivo de la confusión antes aludida al llegar a la meta la clasificación general se hace con algún retraso.

Un incendio

SAN SEBASTIAN.— En Zumárraga se declaró anoche a las once, un violentísimo incendio en los almacenes de la fábrica de muebles de junco y mimbre de los hijos de J. Busca.

Las llamas adquirieron en pocos momentos extraordinaria violencia, quedando envueltos tres pabellones, que quedaron reducidos a cenizas, a pesar del esfuerzo que realizaron los bomberos ayudados por el vecindario.

Para sofocar el incendio se requirió el auxilio de los bomberos de los pueblos vecinos, acudiendo los de Beasain, Villafraanca y Vergara. Todos estos auxilios trabajaron con denodado esfuerzo juntamente con el personal de la villa y el vecindario.

En el lugar del suceso se personaron desde el primer momento las autoridades locales, dictando órdenes para evitar que se entorpecieran lo más mínimo los trabajos de extinción.

Como había gran cantidad de material combustible almacenado y el viento Sur favoreció el incendio, éste adquirió proporciones verdaderamente alarmantes.

En las primeras horas de la madrugada el incendio quedó dominado, aunque no totalmente extinguido.

Las pérdidas registradas por este siniestro son importantísimas, no pudiéndose calcular por el momento a cuánto ascienden.

Las chispas produjeron otro incendio en el edificio del Hospital de Beneficencia, donde se adoptaron pre-

Ultima hora

El Sr. Lerroux, en la Presidencia

A las cinco y diez llegó el señor Lerroux a la Presidencia.

Al rodearle los periodistas les dijo que venía de dar su acostumbrado paseo y añadió que subía a su despacho a realizar algunas consultas telefónicas y después—añadió—veré lo que hago.

A las cinco y veinte llegó el señor Portela Valladares.

Le preguntaron los informadores si acudía llamado por el señor Lerroux y contestó:

—No voy a entrevistarme con el subsecretario. Únicamente a éste se debe mi presencia.

Entierro de un agente de policía

Se ha verificado el traslado de los restos del agente de policía señor López Pelegrín, muerto a consecuencia del suceso ocurrido en la noche del martes, en la barriada de Cuatro Caminos.

A las once se personó el ministro de la Gobernación en la capilla ardiente instalada en la Dirección general de Seguridad, acompañado de las autoridades locales y el ministro pronunció unas palabras ensalzando la labor de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad por el mantenimiento del orden y de la República.

Dijo que el nombre de López Pelegrín figurará en el libro de oro del Cuerpo.

Seguidamente impuso al cadáver las insignias de la orden de la República.

Acto seguido el director de Seguridad, recogiendo las palabras del ministro, dijo que se hará el libro de oro.

Se formó la comitiva siendo llevado el féretro en hombros de los compañeros del finado hasta El Plaza de la Cibeles, donde se despidió el duelo y en un furgón fué depositado el cadáver para ser trasladado a su pueblo natal, de la provincia de Guadalajara, donde recibirá sepultura.

El señor Lerroux consulta con los ministros

A las seis menos cuarto llegó a la Presidencia el señor Guerra del Río, diciéndo:

—Vengo a que me cuenten algo. Foco antes de las seis, salió el señor Portela Valladares, manifestando:

—He venido a recoger un decreto que se encontraba pendiente de firma y que me ha entregado el subsecretario. Carece de importancia este asunto. A la vez he saludado al señor Lerroux a quien he dejado entregado a sus reflexiones.

El jefe del Gobierno reitera la dimisión

A las siete menos veinticinco, salió el señor Lerroux de su despacho, siendo rodeado por los periodistas, a los que dijo:

—Nada señores, de hecho no ha salido ninguna nueva noticia, más que voy a Palacio.

—A reiterar la dimisión ante el presidente de la República.

—Así es.

cauciones por si hubiera falta de desahogar el edificio. Se quemó una tampa, causándose otros daños, aunque por fortuna no de gran consideración.

Otro incendio se registró, también por las chispas, en una casa de la calle Leizale, que fué sofocado en pocos momentos.

En estos incendios no hubo que lamentar desgracias personales.

Un consejo de guerra

GIJON.—Se celebró un consejo de guerra contra Atilio Alemany, Casimiro Pérez, Lorenzo Díaz y Victor Bruey, acusados de asalto a la cárcel y al cuartel de la Benemerita y de proclamar el comunismo.

El fiscal pedía para los procesados quince años de prisión y los defensores la absolución.

EXTRANJERO

Movimiento revolucionario en Filipinas

MANILA.—Ha estallado un movimiento revolucionario en varias provincias. Según noticias que se tienen, hay por lo menos seis muertos y diez heridos. Se han efectuado también numerosas detenciones.

concentrado en las provincias de Rizal Laguna y Bulacana, habiéndose producido disturbios en las ciudades de Binan y Santa Rosa.

El movimiento revolucionario está Se han enviado tropas con toda urgencia a los distritos donde se ha producido el movimiento revolucionario.

Todas las líneas telefónicas y telegráficas del Norte de Manila, incluyendo las de las estaciones navales de los Estados Unidos, han sido cortadas.

Entre tanto, en Manila, los sakdals han emprendido una campaña para la revisión de la Constitución filipina. Miembros de esta organización han desfilado con banderas rojas y pidiendo la independencia inmediata. Mantienen que los diez años de gobierno de transición que se establecen en el acta de independencia constituyen una opresión para las clases pobres del país.

Tropas de los Estados Unidos custodian las propiedades del Ejército. En Manila se ha movilizado la Guardia civil.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

—¿Puede usted darnos alguna impresión del problema político?

—Ninguna.

—¿Concretamente este Gobierno se presentará a las Cortes?

—Es difícil contestar a esa pregunta. Hay cosas que no pueden decirse y aunque pudieran decirse no deben decirse.

—¿Es importante el decreto que ha recogido?

—Carece de interés.

A las seis y diez salió el señor Guerra del Río diciendo:

—El presidente de la República ha invitado al señor Lerroux a reflexionar sobre la conveniencia o no de que el Gobierno se presente al Parlamento y el señor Lerroux se encuentra dedicado a la tarea de reflexionar y como es lógico y por tratarse de un aspecto parlamentario ha deseado consultar con los ministros que son a la vez diputados, como en mi caso y yo le he expresado mi criterio.

—¿En que términos se ha desarrollado la consulta?

—Carecen de interés y por disciplina de partido la resolución correspondiente al jefe del mismo. No obstante, claro está, el deseo natural es que si la presentación a las Cortes del Gobierno no representa ninguna clase de perjuicios para la República puede ser allí donde se sustancie la cuestión, pero si por el contrario se crea un peligro debe procederse de otra forma.

—¿Entonces hoy habrá ratificación de dimisiones?

—Alá es grande y Alá esta arriba. Parece ser que el señor Lerroux después de la entrevista celebrada con el señor Guerra del Río desde su despacho mantuvo conferencias telefónicas con los ministros diputados, inclusive con el señor Cantos.

El jefe del Gobierno reitera la dimisión

A las siete menos veinticinco, salió el señor Lerroux de su despacho, siendo rodeado por los periodistas, a los que dijo:

—Nada señores, de hecho no ha salido ninguna nueva noticia, más que voy a Palacio.

—A reiterar la dimisión ante el presidente de la República.

—Así es.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'ANTERIOR' and 'DIA 3' listing various financial instruments and their values.

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Es tal la cantidad de originales que se nos han acumulado, que forzosamente tienen que sufrir retraso algunos de ellos.

Sirva esto de explicación a aquellas personas que están esperando ver en el periódico los escritos que han remitido.

No olvide usted que las medias y calcetines tienen una gran rebaja de precio en...

MI TIENDA: Sombrerería, 3 y 5.

A última hora de la tarde de ayer fué curado en la Casa de Socorro, Bernardino Puente, de veintitún años, de contusiones con gran hematoma en el codo derecho, que se produjo al caerse.

TRASPASO Se traspasa con o sin géneros la casa de Hijo de Jacinto Martínez, Plaza Mayor, número 29.

ANIS LAS CADENAS De primera calidad

Ayer, a las siete de la tarde ocurrió un desgraciado accidente del que fué víctima el niño de dos años David González Cuevas.

Cuando éste se hallaba jugando subido a la puerta de la casa número 2 de la plaza del Duque de la Victoria, se desprendió aquella, cayendo encima del niño.

Inmediatamente se le trasladó a la Casa de Socorro, donde el personal facultativo de guardia, nada pudo hacer por salvar al infortunado niño, pues éste dejaba de existir a los pocos momentos de ingresar en dicho centro.

Seguidamente se personó el juez señor Vicente Tutor, acompañado del oficial letrado don Rafael M. Gil, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

COÑAC "Tres Perlas" Finísimo Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

El próximo domingo se celebrará un animado baile en el parador de la Vuelta de los Coches, amenizado por afamados dulzaineros de esta capital.

En las primeras horas de la noche de ayer, cuando se dirigía a Revilla del Campo un automóvil, ocupado por dos caballeros y la esposa de uno de ellos, chocó el vehículo, debido a una falsa maniobra, contra un árbol.

Como consecuencia del choque resultaron heridos los tres ocupantes del coche, que fueron traídos en otro automó-

vil a la Casa de Socorro, en donde se le curó de primera intención de las lesiones que presentaban.

Recuerdos de Burgos Los encontrará usted selectos y económicos en el quiosco de la plaza del Duque de la Victoria.

Gran surtido en cuadros a la italiana y renacimiento. Fotografías y postales.

Camisas punto de seda, para caballero, el mayor surtido, desde 5,50, en MI TIENDA, Sombrerería, 3 y 5.

Ha sido destinado a la compañía de asalto de Burgos el teniente de la de Valladolid don Santiago Aguado Calvo.

Para comprar Camas. Somniers. Mesillas de noche. Lavabos. Armarios de luna. Sillas etc. visite la fábrica de muebles de Valdivielso y Compañía (sucesor).

Por no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados 53 kilos de pescadillas, 30 de chifanchos y 20 de anchovas.

Desde Africa a Nueva York. Se admira nuestro arrojado por su carácter tenaz.

Los pulmones saturados y estomago fortalecidos. Por el San Roque Quinafe.

Gran aperitivo tónico reconstituyente. de uso general muy agradable. Propietaria, Tejada y Compañía (Sucesor), Arca (Añana).

Representante de Burgos, don Luis Labiñ, Doña Gimena, número 16, Teléfono, 1.943.

Representante de la provincia, don Luis González Valdeán, Liana de Añera, 9, tercero.

El legado de don Florentino Izquierdo ha sido otorgado a los mismos herederos de 85 años, y Josefa Arnaiz Lozano, de 95.

Consiste el legado en 31,10 pesetas a cada uno.

Registradoras National El mecánico oficial de la compañía se hallará en Burgos del 3 al 8 de Mayo en el Hotel Sobadell

Foto IDELMON Primeras comuniones Visiten la nueva exposición de fotografías en nuestra Casa SAN PABLO, 22

"La Bombilla," Gran casa de comidas y recreos

El domingo, día 5, gran partido de pelota a 30 tantos, a las cuatro y media de la tarde, entre CORONO (de Logroño) y OGUETA (de Vitoria)

GATO ROJO y BOJAS (de Logroño) NOTA.—A continuación del partido gran baile público, gratis, amenizado por la notable orquestina "Ritmo".—La Empresa, A. ARNAIZ.

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS PLAZA DE LA REPUBLICA, 8 (antigua Casa de Correos) BURGOS Casa fundada en 1877

CAJA DE AHORROS Compra y venta de valores. GIROS.—PAGO DE CUPONES Compra y venta de monedas de ORO Canjes

Renovaciones de cupones Conversiones Suscripciones a empréstitos Cambio de billetes extranjeros Depósito de valores.

Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas En general toda clase de operaciones de Banca

"La Unión y El Fénix Español" Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros contra accidentes — Seguros de valores Seguros de daños causados por motín, robo y pillaje

efectivas, completamente desembolsadas. CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de pesetas

AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 70 años de existencia.

Subdirectores en Burgos y provincia, LUIS GALLARDO Oficinas: Progreso, 17, 1.ª derecha. Teléfono, n.º 1.570.

Novedades - Tejidos Casa CAMARERO ALMIRANTE BONIFAZ, 6

Sidra natural en barriles de la acreditada casa EL GAITERO, de Villaviciosa La mejor sidra

Soliciten precios reducidos y sin competencia en los almacenes de Pedro Carcedo Vitoria, 9 - Teléfono 1314

NOTA.—Para contratos de consumo anual o de temporada, se hacen bonificaciones y descuentos especiales.

Diario de Avisos

Notas religiosas SANTOS DE MARINA Mónica, Silvano, Cipriano, Antonia, Paulino, CULTOS CARMEN.—Primer viernes de mes.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y ejercicio del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las siete media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, cánticos, ejercicio de las flores y del Sagrado Corazón, bendición con el Santísimo y despedida a la Santísima Virgen.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL.—Novena a la Divina Pastora. Todas las tardes, a las seis y media, estación al Santísimo, rosario, novena, plática y gozos.

ERMITA DE SAN AMARO.—Novena al Santo titular. A las nueve de la mañana, misa rezada y ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis, rosario novena y gozos cantados.

ERJERCICIO DE LAS FLORES DE MAYO SAN LEMES.— Por la mañana, a las seis y media, rosario y ejercicio mientras se celebra la misa.

Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio y bendición con el Santísimo.

SAN LORENZO.— A las siete y media, de la tarde, rosario y ejercicio.

Los domingos y días festivos, exposición de Su Divina Majestad.

Por la mañana habrá misa a las seis y media, durante la cual se rezará el rosario haciéndose el ejercicio.

SANTA AGUEDA.— A las siete de la tarde, cántico «Venid y vamos follos», rosario, plegaria, ejercicio, cánticos por el coro de Juventudes.

Los domingos y días festivos, exposición de Su Divina Majestad y Los Sábados, salve popular.

SAN GIL.— A las ocho, misa de comunión y ejercicio.

A las siete y media de la tarde, rosario estación y ejercicio, terminándose con gozos.

CARMEN.— Por la mañana, en la misa de seis y media, rosario, cánticos a la Virgen ejercicio de las flores, y despedida a la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete y media, cánticos rosario, canto a la Virgen, ejercicio de las flores, y despedida a la Santísima Virgen.

MERCEDES.— Por la mañana, en la misa de seis y media, se hará el ejercicio de las flores precedido del rosario y a continuación habrá una breve plática. Antes y después se cantarán sencillos y devotos cánticos.

Por la tarde se hará el ejercicio a las siete.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las ocho, misa de comunión con ofrecimiento de obras, felicitación mariana, lectura espiritual y cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio, cánticos, oración y despedida a la Virgen.

Boletín Oficial Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Ministerio de Gobernación.— Orden abriendo un concurso para cubrir en propiedad las secretarías cuya relación se cita.

Ministerio de Agricultura.— Orden abriendo un concurso para adjudicar el

servicio de regulación del mercado triquero.

Gobierno civil.— Circular declarando oficialmente extinguida la enfermedad de viruela ovina en el término municipal de Castriello de la Vega.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Hacienda LIBRAMIENTOS: Don Victorino Sáez, don Antonio Reina, don Hermenegildo Torres, don Mariano Fernández, don Sixto V. de Benito, don Juan Díez, don Luis Onecha, don Alberto Madero, Gobernador civil, don Pablo Tobar, Riegos Asfálticos S. A., don Julio Pascual, Presidente Diputación provincial, don Florentina Aguinaga, don Manuel Arribas, don Pedro González.

Registro civil DEFUNCIONES: Julián Valiente Esteban, de Padilla de Abajo, 81 años, San Juan, 35.

NACIMIENTOS: María Rueda Alonso.

Estado del tiempo Observaciones meteorológicas del Instituto: BAROMETRO A las ocho de la mañana, 685,1. A las seis de la tarde, 683,7.

TERMOMETRO Máxima sombra, 16,8. Mínima sombra, 6,0.

DIRECCION DEL VIENTO A las ocho de la mañana, S. A las seis de la tarde, S.

PLUVIOMETRO Día 3, lluvia en milímetros, 9,0.

Espectáculos COLISEO A las siete y media, «Justicia». A las diez y media, «Justicia» y La muerte de vacaciones.

AVENIDA A las siete y media y diez y media, «Volando hacia Riojancito».

BENJAMIN BARREIRO Contratista de obras en general Con especialidad en cemento armado y trabajos de cementerio.

Habiendo sido encargado durante nueve años en casa de D. Carmelo Castriello. Precios económicos

Pisones, 17 - Teléfono 1368 BURGOS

OPOSICIONES a Judicatura, Notarías, Registros, Jurídico de la Armada, Secretarías de Ayuntamiento, Aduanas, Correos, Telégrafos, etc. Cultura general, Mecanografía, Taquígrafía manual y mecánica, Matemáticas, etc.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, programas «contestaciones» pensionado para alumnos, presentación de documentos, etc. en la

Academia "Editorial Reus" Clases: Practicados, 1.-Libros: Practicados, 6. Apartado 12.250.—MADRID

Imprenta del Diario de Burgos

Almacenes "EL PARAISO" Comunican a sus distinguidos clientes y al público en general, que mientras dura las obras que se están ejecutando en la fachada de la Plaza Mayor, tendrán su ENTRADA POR ALMIRANTE BONIFAZ

Anuncios económicos

TARIFA Quince palabras, 50 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

ALMONEDAS ALMONEDA de varios muebles, por traslado, hay cosas antiguas, de tres a siete. Pablo Iglesias, 12, primero, derecha.

TRASPASOS TRASPASO por enfermedad, antigua churrería de Santiago Sarrión, Plaza de la República. Razón, en la misma.

SE VENDEN adobes para fachada, para tratar, con Constantino Bárcena, en San Mamés de Burgos.

AUTOMOVILES OCASION: Dos automóviles de 7 y 8 HP. patente toda prueba, Garage Victoria «La Tesorera».

COLOCACIONES CHICO para recados, necesario, con buenos informes. Dirigirse por escrito Mariano del Barco, Sanlúcar, 35.

VENTAS SE VENDE casa de campo en un pueblo de la provincia de Burgos, recién construida, con jardín, garage, muy sano Referencias, Carzados El Cid, Babo, 2, Vitoria.

VENDESE un Macho de cerda semiental, de ocho meses, buena clase. Para tratar, con Paula Llano, en Mecerreyres.

ARRIENDOS GARAGES se arriendan en la calle de San Julián número 12.

NODRIZAS OFRECESE ama de cría leche de dos meses. Hospital de los Ciegos, número 11, entresuelo.

SE VENDE aparato de riego semiautomo compuesto de bomba (con manga, pistón, y cecolla) y motor de un caballo (marca «Blok»), montados sobre una cañerilla; y tres galerías inmejorable estado (con cristales) de 2,90 por 1,80 y una de 2 por 1,80. Razón, José Ruiz, Moneda, 14 Burgos.

GANADEROS: Se vende alfalfa prensada, barata. Atacado de cereales de Jerónimo Aros, Liana de Añera, 6.

ARRIENDAN fincas rústicas y urbanas, en el Pto de Mazarbegos. Para tratar, con Cesáreo Lozano, Cuevas de San Clemente.

PERDIDAS PERDIDA manivela. Se gratificará a voluntad, en Conde Lozano, 3, segundo.

GRANJA EXPERIMENTAL: Vendo huevos para incubar. Compra huevos frescos. Vendo toda clase de piensos, Vitoria, 22, escritorio.

SE VENDE una escultura grabada en piedra. En Treviana, Lucio Alonso.

ARRIENDAN viviendas propias para ganadero y agricultor y vivienda con local para gallinero y conejar. Razón, Cooperativa La Agraria Burgense.

PERDIDA pero perdueño, grande. Se gratificará, Casa Ojeda.

SE VENDEN máquinas de sastrería nuevas y usadas. Se dan a prueba, muy baratas, en «El Caño Gordo».

MAQUINAS de escribir, se reparan limpián. En San Gil, 11, segundo, derecha, ex mecánico de la casa Munguía.

ARRIENDAN viviendas propias para ganadero y agricultor y vivienda con local para gallinero y conejar. Razón, Cooperativa La Agraria Burgense.

PERDIDA pero perdueño, grande. Se gratificará, Casa Ojeda.

SE VENDEN máquinas de sastrería nuevas y usadas. Se dan a prueba, muy baratas, en «El Caño Gordo».

SE HACEN trajes y abrigos de caballero a 25 pesetas y se vuelven a precios muy económicos. Calle del Cid, 9, nº 1.º

Coliseo Castilla

Mañana, sábado, a las siete y cuarto y diez y media

Cuarto día de la Semana Grande

A las siete y media: Se proyectará la extraordinaria superproducción de la marca de los éxitos •METRO GOLDWYN MAYER•

JUSTICIA

Un tema rebosante de aventuras y emociones, de acción continuas y finos sentimientos. Interpretada por Anita Page, Philips Holmes y Walter Huston. A las diez y media: PROGRAMA DOBLE

1.ª Justicia

2.ª La muerte de vacaciones

Película totalmente hablada en español, interpretada por Frederick March y Eveline Brent,

Precios de las butacas para tarde y noche:

Señora, 0'25 Caballero, 0'50

El domingo: Gran acontecimiento. ESTRENO de la magistral superproducción española serie «Oro Nacional»

Vidas rotas

Interpretada por Maruchi Fresno, Lupita Tovar y el diminuto actor protagonista de la inolvidable SOR ANGÉLICA, Arru ito Gir-lli

MARUCHI FRESNO

LUPITA TOVAR

ARTURITO GIRELLI.



DIRECCION: F. ARDAVIN

PRODUCCION NACIONAL. INGA FILM

Vidas rotas

Una comedia deliciosa, divertida que lleva en su fondo el drama intenso de toda una existencia.

Vidas rotas

Es un film extraordinario que quedará en la historia del cinema español como una joya incomparable.

Vidas rotas

Es la película que todo español debe admirar y sentirse orgulloso de tan excelente superproducción, netamente española.

Pronto

La semana bomba... ¡Bomba va!

De Paris Vienen LOS NUEVOS POLVOS DE ARROZ ASPECTO MATE



EL TRIUNFO DE LA TEMPORADA

Las francesas más elegantes tienen ahora una tez de aspecto mate—una tez fresca y seductora, que está completamente exenta de brillo durante todo el día y en todas circunstancias.

El secreto consiste en un nuevo procedimiento, gracias al cual los más finísimos polvos, pasados por un triple tamiz de seda, están mezclados con Espuma de Crema Doble. Tokalon ha adquirido ahora el privilegio de invención de este recentísimo procedimiento de Polvos de Arroz—resultado de varios años de investigaciones por unos Químicos franceses. Dicho

procedimiento hace que los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, permanezcan adheridos cinco veces más tiempo que todos los demás polvos. Ni la menor huella de brillo, en la nariz ni en la cara, incluso después de haber bailado muchas horas en el salón más caldeado, o bien cuando llueve o hace viento.

Vea por sí misma cuán maravilloso es este descubrimiento de la «Espuma de Crema Doble», y cuán completamente diferente de todos los demás polvos son los Polvos Tokalon, puesto que son los únicos que poseen el secreto del «Aspecto Mate». Si quiere Ud. tener una maravillosa y encantadora «tez mate», compre hoy mismo una caja de Polvos Tokalon.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Novelas gratis

Pétalas, antes de que se agoten, las costeadas por generosos favorecedores de la cultura. Enviamos lista impresa con los nombres de los señores donantes. Pida también lista de regalos, como juegos de tocador, esculturas, jacones, pitilleras, carteras, etc.

Envíe el cupón a La Novela Gratuita, CORDOBA.

Don
Profesión
Señas

AVENIDA Teatro-Cine

Mañana sábado, a las 7'30 y 10'30

¡¡El maravilloso espectáculo asombro del mundo!!

Queréis alegría... esplendor... música... baile... pues ahí tenéis

Volando hacia Ríojainero

Escenarios naturales de Ríojainero y 300 muchachitas que trabajan sobre las alas de fantásticos aviones,

¡¡Nunca hasta ahora tal aero-romanza había sido vista en las nubes!!

La imaginación queda en suspenso cual ante el rayo que fulmina de lo azul

Vea mañana la nueva danza en las alas gigantes de aviones a una milla sobre el mar... y a millares de cavilaciones terrenales que le transportan a usted a

Volando hacia Ríojainero

Interpretes:

Dolores del Río, Raul Roulien, Ginger Rogers y Gene Raymond, con 300 bellezas escogidas de entre 10.000.

Lo fantástico. Lo nunca visto. Lo sensacional. Lo increíble

Volando hacia Ríojainero

Adquiera inmediatamente sus localidades, pues luego será tarde

Pronto:

Soy un fugitivo — El húsar negro — As de ases

Tres superproducciones de categoría

Papel blanco e Impreso

Se vende en la Administración de este periódico.

Alfares Castellanos

GRAN FABRICA

De teja

ladrillo

y similares

Pone en conocimiento del público que, en marcha la nueva instalación, ofrece sus productos en calidad y precios sin competencia posible.

Soliciten muestras y precios

FABRICA Carretera de Arcos

Préstamos

La Providencia de España

Facilita préstamos labradores, propietarios, edificar, comprar fincas, médico interés. General Alavá, 7 1.ª Vitoria. Se necesitan representantes.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado. 10.040.—MADRID.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040.—MADRID.

Millones de curados

Pago después del resultado

Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sencillamente nuevo. Escribid: Apartado, número 10.040.—MADRID.

1.000 pts. mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137.—MADRID.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10. MADRID.



CALLOS DUREZAS JUANETES

Un maravilloso alivio notará Vd. en el acto de sumergir sus pies torturados y ardientes en agua caliente, a la cual haya adicionado Saltratos Rodell, en cantidad suficiente para que adquiera un color lechoso. Estas sales curativas, calmantes y medicamentosas despiden millones de burbujas de oxígeno que penetrando hasta lo más profundo de los poros, restablecen la circulación de la sangre. Los venenos son así expulsados, desapareciendo el dolor inmediatamente, y los callos y durezas se reblandecen tal punto que pueden extirparse con los dedos, sin la más leve sensación de dolor. Los juanetes se reducen, hasta su completa desaparición. Al día siguiente podrá usted calzar zapatos de más reducidas dimensiones y andar o bailar con perfecta comodidad, exactamente como si nunca hubiese sufrido el menor daño de pies. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio insignificante en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

GRAN FABRICA

libros rayados

cajas de cartón

E. MARTINEZ

CAL CALVO, 12-BURGOS

Maquina — Diarios — Copiadores
Libros de hojas cambiables rayados
de todas clases

CUADERNACIONES

Precios económicos

ALFA

Lo mejor para coser
Concesionario para los partidos de Belorado, Castrojeriz, Lerma, Roa, Salas, Sedano y Villadiego
Bernardo Valledolid
HOSPITAL DPL REV. 10
BURGOS

ALFA

Novedades en librería

Muy en breve se pondrá a la venta un interesantísimo libro, debido a la pluma de profundo escritor ADOLFO DE SANDOVAL, que se titula:

El hombre que necesita España

Acaba de publicarse, y ha merecido una entusiasta acogida. Precio: 5 pesetas

Lea usted

Crimen

por J. Arderius, cuyo precio es de 5 pesetas.

Militares, militaradas

del culto abogado GUILLERMO CABANELLAS. 1,50 pesetas.

Obras de la señorita HILDEGART, a 4 pesetas una:

Venus ante el derecho

Opiniones de mujeres

Lea usted la obra de A. Hoyos y Vinent, con prólogo del doctor Marañón,

Sangre sobre el barro

Y por A. Vidal y Moya y F. Grases Vidal. Precio: 5 pesetas.

Comentarios a la ley del divorcio

La obra, compuesta de dos tomos, 5 pesetas.

Se sirve a reembolso

Pídase en librerías o en

EDITORIAL CASTRO, S. A.
Carabanchel Bajo.—MADRID

BLANCO

SALON DE SEÑORAS

Ondulación permanente sin electricidad, sobre la cabeza.

Precio 10 pesetas

San Pablo, 14

DEPORTES

Fútbol en Laserna

El Donostia venció por tres tantos a cero al equipo local

No puede extrañarnos, no puede extrañar a nadie el resultado del partido amistoso celebrado en Laserna, con una extraordinaria concurrencia de público, entre el once roji-blanco y el equipo donostiarra.

No se puede olvidar que, aun cuando el Donostia descienda a la categoría de descendir de categoría, teniendo que figurar en la segunda división de la Liga en la próxima temporada, constituyen sus jugadores un conjunto formado por profesionales que se han de dedicar forzosamente a cultivar su «forma» atendiendo al propio tiempo a la práctica de fútbol depurado, que, si en ocasiones en que tiene delante equipos de tanta envergadura como el Athletic de Bilbao, Madrid, Barcelona, Betis, etc., no puede realizar, encuentra más fácil desenvolvimiento cuando el enemigo no es una de esas figuras.

Pero, por eso mismo, porque el Donostia está compuesto de elementos profesionales, y si tenemos en cuenta el juego que ayer desarrolló, aún siendo como no—superior al de nuestros jugadores, podemos decir que la crisis por que atraviesa, no deja de ser, en cierto modo, merecida.

Porque en Laserna, hubo ocasiones en la segunda parte en que fallaron los delanteros forasteros, jugadas que equipiers de la categoría suya no hubieran dejado escapar, aunque pueda ponerse como justificación el que el partido ya estaba inclinado a su favor.

En conjunto, del equipo nos gustó la táctica que emplea de juego abierto a las alas de insistida rapidez, y personalizando, vimos en Aranda un buen back, ágiles Paco y Cholin, aunque éste no muy acertado en el tiro, y conscientes de su juego Cristóbal en el centro de la línea media.

De los extremos estuvo mejor Arrieta que Berryd, y el resto discretamente Beristain en la puerta, como tras-torza en la defensa, Oronoz y Unzueta en los medios y Larrazo como interior derecha.

Como era también natural, las premisas que nosotros sentábamos en nuestra crónica anterior se cumplieron, con una sola excepción, la del extremo izquierdo, a quien encontramos apático, sin que sepamos por qué, aunque pueda acaso adivinarse por el hecho de que en la primera parte no recibiera casi juego, a pesar de estar descubierta toda la tarde.

Es decir, el equipo dio lo que podía dar de sí, máxime si se tiene en cuenta que la línea delantera hubo de alinearse descohesionada, debido a la baja de Domínguez, que, por circuns-

fancias anormales, no pudo ocupar su puesto de delantero centro.

Con esta baja hubo de modificarse la línea y quedó constituida de la siguiente forma: X, Gamarra, Tomacho, Rafa, Montés; y si bien es cierto que pusieron todos de su parte lo que pudieron, tenemos que fijarnos especialmente en los dos extremos para señalarles como los más directamente responsables del cero que aparecía en el marcador al concluir el encuentro.

¿Que acaso, si los burgaleses hubieran marcado, los donostiarras no hubiesen jugado de la misma forma?

Es posible. Pero partiendo del terreno de la realidad, hay que afirmar que el dominio, casi intenso, que ejerció el Burgos, manteniendo el endiablado tren con que se jugó la primera parte del partido, no mereció que el atacante no se estresase, y que en las dos o tres ocasiones perdidas en remates hechos, especialmente en uno con Beristain fuera de la puerta que se desaprovecharon de forma inaudita, echamos de menos al Montés del pasado domingo y a Domínguez.

Pero, aun siendo el resultado de tres a cero, y aun señalando el poco acierto en el remate de los componentes de la vanguardia del equipo burgalés, hemos de reconocer, en justicia, que éste hizo un buen partido.

No puede achacarse ni ponerse pero a las líneas de retaguardia, aunque podamos señalar alguna deficiencia en el back derecho, Tobar, suplida con coraje y tesón.

El guardameta Del Cura acreditó en la segunda parte—en que los burgaleses estaban agotados casi por el esfuerzo—que ocupa su puesto de titular con toda clase de merecimientos. Hizo algunas paradas deteniendo sendos chuts de los delanteros donostiarras, de verdadero mérito.

Ya hemos hablado de Tobar, y al

referirnos a Guerra haremos constar que estuvo bien, muy bien en algunos instantes.

Y lo mejor del equipo fue la línea media, hecha mención de Del Cura, Treco y Pedrín, fueron con éste los mejores del equipo, brillando también con luz propia Castellanos.

Los tres sirvieron infinidad de balones a su línea delantera, y se hartaron de cortar juego, sujetando bastante a los extremos y conteniendo avances perfectamente ligados de los contrarios.

Merecen todos los citados la inamovilidad en sus puestos.

Y eso mismo diríamos de la línea delantera si no fuera por lo anteriormente apuntado. Tomacho, desplazado de su puesto habitual, no pudo rendir todo lo que puede, pero a pesar de eso cumplió, como igualmente Gamarra. Ambos, entusiastas en grado sumo fueron los que crearon mayor número de peligros, siguiéndoles Rafa en éste aspecto, aunque no estuvo acertado, como antes decimos, en el tiro.

De los dos extremos burgaleses, no diremos más sino que al nerviosismo y el amor propio deben relegarse para conseguir la mayor eficacia del conjunto en encuentros con equipos de campanillas como el que pisó el terreno de Laserna.

Comenzó el partido con avances alternos de los dos equipos contendientes, y señalando varias faltas, sin importancia, el árbitro señor Moya.

Diez minutos se hizo el juego a un gran tren que los burgaleses supieron mantener, respondiendo a la táctica empleada por los donostiarras, y en esos diez minutos hay que confesar que nuestros jugadores estuvieron más en terreno contrario que en defensa del propio.

Los forasteros, sin embargo, con su juego rápido y abierto a las alas, a los doce minutos de juego obtuvieron su primer tanto.

Un pase de Cristóbal a Berryd y lo aprovechó éste para largar un centro chuto, que fue a la red.

Y, tras eso, volvieron a presionar los burgaleses, merced al firme apoyo de su línea media, que se hartaba de servir juego, pero no lograron, por la ineficacia de los extremos antes apuntada, que ese dominio se tradujera en el marcador.

Paco obtuvo un segundo goal y a poco concluía la primera parte, al final de la cual se aplaudió a los equipos contendientes.

Y en el segundo tiempo, un poco agotados los blanqui-rojos, supieron, sin embargo, contener los ímpetus forasteros, y aunque la partida se inclinó en favor de éstos, que lanzaron varios corners—como caso curioso diremos que en la primera parte no se

había registrado ninguno—sin resultado positivo.

Una jugada del delantero centro donostiarra, aumentó a tres el tanteo a su favor, y a pesar de ello los equipos siguieron con el mismo ardor y los extremos burgaleses fallando con la misma periodicidad.

Esas fueron las características del segundo tiempo: un mayor dominio de los forasteros y el acentuamiento de la apatía de un extremo y de la ineficacia del otro.

Concluyó, pues, el partido, con un resultado de tres-cero a favor del Donostia.

Abrigamos esperanzas con respecto al equipo local.

Los partidos que se avecinan tienen cierta importancia en su historial, que no puede haber quedado mermado, sino aumentado casi en brillantez con el resultado honorable obtenido ante el Donostia.

Se «cazan», se pueden sacar, muchas enseñanzas de estos encuentros que a ser posible, deben repetirse.

Deben repetirse, por dos cosas: la primera, porque la afición—bien se vió el miércoles—vibra y ese resurgimiento lleva aparejado un resurgimiento del deporte burgalés.

En segundo lugar esos partidos deben repetirse porque con ellos ven los equipos locales cómo están respaldados por una afición que de ellos espera mucho.

Con este convencimiento su labor de entrenamiento y su deseo de vencer más tarde serán aún más profundos porque a ellos irán aparejados, un mayor rendimiento y un mejor resultado práctico.

El Burgos F. C. debe continuar en su estimable labor, en la labor que en este breve lapso de tiempo tiene realizando. Así merecerá bien del deporte y de Burgos. Este, seguramente, le brindará un aplauso, como, modestamente, con su testimonio y su grito de ¡adelante! se le brinda entusiasta el cronista.

ALVARADO Para el domingo

Pasado mañana tendremos ocasión de presenciar otro encuentro futbolístico que ha de tener indudable importancia.

Se presentará nuevamente ante nuestro público el equipo titular de Santolalla que ha actuado en Burgos, habiendo vencido a nuestro conjunto incluso aquí, aunque también se haya visto vencido por el Burgos F. C.

Este equipo, tras sus magníficas actuaciones recientes y en especial la del miércoles último, esperamos que sabrá dar la debida respuesta al conjunto que aún no hace mucho, se ha proclamado campeón de la serie A de la región cántabra tras reñidas luchas e interesantes partidos.

Por todo ello el encuentro ha de resultar altamente interesante y justificativo de una gran concurrencia de aficionados que han vuelto a sentirse agudamente por el «gusanillo» que a los hinchas de todo Club les aviva y les hace vibrar.

Los que quieran comprar, vender o cambiar, lo consiguen mediante los

Anuncios económicos

SEÑORA:

Medias finas de excelente resultado

Todos los precios. Todos los colores. Todas las tallas

Cómprelas en la Casa más importante del Ramo, a los precios más económicos

FABRICA DE GENEROS DE PUNTO D. H.

Domingo Hospital

Sucursal: ESPOLON, 44.--BURGOS

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.--BURGOS

(Al haber observado que el público ha tenido a bien distinguirme con sus encargos, cada día de manera más numerosa, he creído procedente, para comodidad general, instalar en BURGOS definitivamente mi gabinete y mi taller, a fin de dar las máximas facilidades a cuantas personas deseen favorecerme, encomendándome nuevos trabajos, los que prometo he de servir con toda perfección.)

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicaciones para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

Horas: De diez a cuatro, excepto los domingos.

Pelota vasca

Los partidos de pelota en el frontón de «Lo Bombilla»

El partido jugado el domingo último, dio una victoria justa a los riñanes Higino y Bojas con diez tantos de ventaja, aunque esto no obstante tengamos que reconocer que Gabo Rojo (pequeño) y Cantarin, desarrollaron una faena pelotaris digna de consignar, y que demostraron un juego elegante y perfecto.

El curso del partido fue al principio muy bonito y bien discutido, perdiendo interés después del tanto 10.

Higino marcó su juego de izquierda, a pesar de sus años y exceso de peso, en los tantos 8 y 9, el público le aplaudió. Bojas no tuvo que esforzarse grandemente ahora que pegó fuerte y dió juego a su compañero, formando un montón de aplausos en su tanto 13.

Cantarin, con extraordinario entusiasmo, señaló en el tanto 5, 9 y 11, un brillante juego de marca, superior calidad. Después, por lesionarse en un pie no pudo tirar al juego el valor positivo de su estilo, y sufrió otras dos caídas sin consecuencia.

Alfredo «Gato Rojo», en el tanto 2 y 13, justificó su fama haciendo magníficas faenas, demostrando su maestría y sin igual estilo, causando excelente impresión.

El tanteo estuvo igualado a 1, 2, 10, 11, 12, 13 y 15 para finalizar en 20 por 30 de los azules, Higino y Bojas.

También durante los días de semana se celebran interesantes partidos entre jugadores locales, algunos de ellos de conocido valor.

El jueves se jugaron por el Cañicero sólo al Carnero y El Secretario, un partido a 30 tantos, que ganó por 7 el primero. Y por iguales tantos, otro partido vencieron Rafa (con la izquierda solamente) y San José (libre), al Lechero y Lolo.

El sábado Tachiras y José Peña, derrotaron al Secretario y Cañicero, por seis tantos, y el domingo a mediodía, se celebraron dos partidos mano a mano el Lechero para el joven de Barbadillo de Herreros, Isaac Garachana, cuando de Alfredo «Gato Rojo», logrando empatar a partido.

Reconociendo el enorme juego que tiene el Lechero, tenemos que también que reconocer que el joven de Barbadillo reúne facultades muy estimables, especialmente en su juego de izquierda y ocasión tiene para ejercitar la pelota, ya que posee condiciones físicas buenas y maestro no le falta pues «Gato Rojo», su cuñado, reúne sabiduría y dominio en el difícil como preciso juego de la pelota a mano.

ESE

Mercado de Burgos

Cereales

Precios:

Trigo, 80 reales fanega.

Cebada, 60 y 61.

Yeros, 83 y 84.

Pichones, 2,50 y 3,00 pesetas par.

Avena, 40.

Alfólvos, 60 y 68.

Abastos

Mercado Cubierto

Queso duro, 4,50 pesetas kilo.

Idem blando, 1,50.

Gallinas, de 14 a 16 pesetas el par.

Gallo, 7 y 8.

Conejos caseros, de 5 a 6.

Huevos, 1,80 docena.

Pichones, 2,50 y 3,00 pesetas par.

Patatas encarnadas, 2,00 pesetas arroba.

Idem blancas, 1,50.

Mauzanas, 2,00 y 2,50.

Tomates, 0,90.

Guisantes, 0,80.

Arcachofas, 0,50 y 0,70.

Lechugas, 1,50 docena.

Naranjas, 0,30, 0,40 y 0,60.

Habas, 0,60.

Pescaderías Vivar

Pescadilla, 1,00 pesetas kilo.

Merluza, 4,00.

Percebes, 1,00.

Sardina, 0,90.

Anchoa, 0,80.

Salmonete, 3,00.

Pajel, 0,80.

Jibias, 3,80.

Ganados

Pueycs, 15 pesetas arroba.

Terneras, 1,80 y 2,00 pesetas kilo.

Carneros, 1,10.

Corderos, 1,50 y 1,60.

Ovejas, 1,20 y 1,30.

Agricultores

Para evitar el pedrisco, comprad el mejor de los cohetes granifugos de la casa Lecea de Miranda de Ebro y ahorráis dinero y a la vez protegéis la industria de Castilla.

La Solana de la Plata

económica de hortalizas en la línea

Camino de la Plata

Eleuterio

GRANDES ALMACENES

Camino de Fuencarral

(BURGALES) Si venís a Madrid, no dejéis de visitar a vuestro paisano de Barbadillo Herreros.

Se envían muestras gratis

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En libretas ordinarias el 3 por 100 de interés anual

En imposiciones a plazos de seis meses el 3'60 por 100 » »

En imposiciones a plazos de un año. el 4 por 100 » »

En cuentas corrientes a la vista el 1'50 por 100 » »

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1933 15.325.715'02 pesetas

En 31 de Diciembre de 1934 17.265.748'02 » »

Cuando necesite insertar algun anuncio en cualquier periódico o revista de España, consúltenos.

Nosotros le indicaremos el más apropiado para el artículo que desea Ud. anunciar, y le ayudaremos con nuestra experiencia a que el anuncio le dé el máximo rendimiento.

Avance

Estudio de Publicidad Moderna

Paseo del Espolon, 40, entresuelo. Teléfono 1-6-7-8. BURGOS

DIRECCION DE CAMPAÑAS DE PROPAGANDA ESTUDIO DE TEXTOS Y DIBUJOS PARA PUBLICIDAD IMPRESA PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Lo mejor en sombreros

CASA SAIZ

Sombrerería, 4

PARA SU OFICINA PARA SU CASA

encontrará el mueble más adecuado, de construcción sólida y esmerada en

Muebles Angulo

que ofrece condiciones muy ventajosas para su adquisición.

Vea la continúa EXPOSICION

de los modelos más nuevos, que reponen sin cesar, donde todo gusto encuentra la más cumplida satisfacción

Calera, núm. 9 - BURGOS

Fábrica: calle de Madrid, 5

Sucursal en Lerma